
Ответы:
Задание 1. Правильный ответ – 1 балл.

1 Нет 6 Да
2 Да 7 Нет
3 Нет 8 Да
4 Да 9 Да
5 Нет 10 Нет

Задание 2. Правильный ответ – 1 балл.

1 г 11 а 21 б
2 а 12 б 22 в
3 г 13 а 23 б
4 а 14 а 24 б
5 в 15 а 25 а
6 а 16 б 26 в
7 в 17 а 27 в
8 г 18 г 28 а
9 а 19 а 29 г
10 б 20 в 30 г

Задание 3. Правильный ответ – 2 балла, обоснование – от 0 до 2 баллов;
Максимальная оценка – 4 балла.

Правильный ответ – г.
Обоснование  ответа

Ответ Г правильный, поскольку большое видовое разнообразие не является экологическим
фактором, влияющим на развитие городов. Напротив, как правило, территории,
характеризующиеся большим видовым разнообразием, как, например, тропические леса,
являются труднодоступными для людей и, следовательно, для возникновения городов.

2. Правильный ответ – б
Обоснование  ответа

Количество растворенного в воде кислорода уменьшается с увеличением температуры. В морской
воде кислород растворяется хуже, чем в пресной. По этой причине воды открытого моря
тропического пояса бедны живыми организмами.

Задание 4. Выберите один правильный ответ из четырех предложенных и
обоснуйте, почему вы считаете его правильным, а также почему вы считаете

неправильными каждый из трех остальных вариантов.
Правильный ответ – 2 балла, обоснование – от 0 до 2 баллов; максимальная

оценка – 10 баллов.
Правильный ответ – г.

Примерное обоснование
Ответ А ошибочный. Для лиственных лесов характерно наличие более густого подроста и

подлеска, чем для хвойных.
Ответ Б ошибочный. Большее содержание эфирных масел, способствующих возгоранию

и распространению огня, характерно для хвойных лесов (особенно кедровых, пихтовых), чем для
лиственных.



Ответ В ошибочный. Частота посещения леса туристами, охотниками, грибниками
существенно не зависит от его природы (лиственный это лес или хвойный).

Ответ Г правильный. Вероятность возгорания и распространения огня тем меньше, чем
выше влажность воздуха. Лиственные леса характеризуются большей влажностью воздуха, в
виду большей площади испарения воды с поверхности листьев.


